Информация о значимом мероприятии по антитеррору 

в МБОУ ООШ № 25 им. Штанева Я.И. за март 2024 года

12.03.2024 г. в школе проводилось значимое мероприятие по противодействию идеологии терроризма "Наш мир без террора". В мероприятии приняли участие обучающиеся 6-9 классов (25 чел.).

Цели:
· объяснить сущности терроризма, его типы и цели;
· совершенствование у школьников знаний о терроризме;
· формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения.
Задачи:
Изучить правила поведения при теракте;
Показать жестокость террористических актов. 
Современное общество, сегодня столкнулось с острой проблемой – появлением такого способа разрешения политических противоречий, как терроризм. С одной стороны, это явление в мировой истории не ново – достижение целей политической борьбы посредством физического насилия и морально-психологического устрашения населения практикуется с момента зарождения человеческой цивилизации. Вместе с тем, именно сегодня проблема терроризма приобретает особый резонанс, так как в современных условиях его мишенью становятся наименее готовые противостоять насилию граждане, и, что особенно ужасно, зачастую жертвами террористов становятся дети.
На мероприятии с лекцией "Противодействие идеологии экстремизма и терроризма - административная и уголовная ответственность" выступила Инспектор ОПДН ОУУП и ПДН Отдела МВД России по Кущевскому району Р.С.Сутаева.
Дети посмотрели видеоролики: «Об ответственности за экстремизм», «О правилах поведения в социальных сетях», «Что такое несанкционированный митинг».

Ссылка на мероприятие: https://оош25лопат.школакубани.рф/?section_id=220 
И.о.зам.директора по УВР 
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