Алгоритм создания первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» в образовательных организациях
(на основании порядка, утвержденного на заседании Правления Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи)

Шаг 1.
Выдвижение идеи о создании первичного отделения инициативной группой из числа:
директора ОО/заместителя директора/советника по воспитанию, 
лидера школьного ученического совета,
представителя родительской общественности. 
Инициативная группа должна быть не менее 3 человек.
Шаг 2.
[bookmark: _GoBack]Оформление протокола заседания инициативной группы по установленной форме.
Шаг 3.
Направление скан копии заявления о создании первичного отделения в региональное отделение с приложением протокола заседания инициативной группы на электронный адрес: rddm_93@mail.ru или в местное отделение РДДМ (если оно создано). 
Получение решения регионального отделения РДДМ «Движение первых».
Шаг 5.
Направление заявления на вступление в РДДМ «Движение первых» с использованием автоматизированной информационной системы движения на официальном сайте https://будьвдвижении.рф. После рассмотрения заявления приходит уведомление в личный кабинет на сайте https://будьвдвижении.рф.
Шаг 6.
После приема в РДДМ «Движение первых» не менее 3 участников-обучающихся и (или) участников-наставников первичного отделения образовательная организация проводит общее собрание первичного отделения Движения, на котором определяется: состав Совета первичного отделения, председатель и секретарь. 
Оформление решения общего собрания.
Шаг 7.
Направление скан копии решения общего собрания в региональное/м5естное отделение РДДМ. 

